

以青春力量助推装配式产业发展

——记第十三届北京建工杰出青年滕岩



10年前的盛夏，在一间彩钢搭建的办公室内，依偎着各种灯光，有一位年轻小伙子正研究着各种材料，金丝银线一闪，一双眼睛纯净明亮，写满了对新生活的向往。他叫滕岩，刚刚硕士毕业，还没来得及调整角色转变心态，就被选拔到装配式产业发展的重要岗位迎接新挑战。

十年时间，他同新材公司共成长，走遍京津冀，融入长三角，参与多个重点项目建设。他敢于探索的心，成为了新材公司第一个装配式技术探索者，助力新材公司装配式PC建筑发展，实现零的突破并跃居为京津冀地区的行业首位。



滕岩(左)讲解桥式起重机设备操作方法。陈彦宇/摄

勇于探索 闯出转型新天地

顺应国家大力推广装配式建筑的发展大潮，新材公司也进入了改革发展的“加速期”。2014年，新材公司成立住宅产业化项目小组，滕岩自告奋勇成为第一批加入装配式产业发展团队的成员，企业装配式产业发展成为他前进的方向。滕岩把掌握高超的技术、过硬的本领作为一种信仰，他从不做99分，争做100分、更高分！这是同事对他的评价。

为了更快地适应岗位，滕岩每日钻研装配式产业的新技术，迅速成为了团队中的年轻骨干力量。为了快速完成企业装配式产业，他每天翻阅书籍，外出调研，先后完成了“装配式生产产线项目设备选型”“整体卫浴项目可行性研究”“PC工厂投资建设项目可行性研究”等多项调研任务，为公司发展装配式产业提供了决策依据。

2017年，新材公司成立装配式建筑核心成员的深化设计团队，滕岩坚定理念将深化前置大于一切，没想到施工实际与深化设计的偏差，BOM清单与生产清单脱节，滕岩更频繁参与设计生产等一系列问题接踵而来。

滕岩看着电脑上的设计模型反复琢磨

不断推敲，他发现无论设计的过程怎么优化更改，想要达到目标，还是需要自身过硬的素质。他借工作间隙，带领团队日夜研读资料，钻研技术，从点滴做起，一步一个脚印完成。用两个月的时间成功完成了195套预制构件深化设计，4个装配式建筑项目的深化设计，超过16个装配式建筑项目的技术咨询工作。

星光不问赶路人，时光不负有心人，滕岩在三个月内主持了22个装配式项目深化设计，牵头完成超过50个装配式项目深化设计，面积达150万平方米，积累了丰厚的装配式建筑深化设计、生产和施工经验。

敢于尝试 打出行业新标杆

近三年，新材公司累计为京津冀市场供应各规格产品超过1亿立方米，年产装配式建筑PC行业首位，实现了装配式产业的跨越式发展。

式产业基地大兴区PC生产基地改造、南口厂区、文安玉田装配式生产基地重点项目建设人，他凭借技术与实力助力公司成功获得“国家住宅产业化基地”“绿色建材三星级认证装配式PC生产企业”“装配式超能绿色建筑产业发展项目”等奖誉。

扎根一线 编织筑梦新目标

滕岩坚持“信仰坚定，心有力量”，来到新材公司10年，始终怀着专注、精益求精、追求卓越。

回到10年前，研究生毕业的滕岩刚加入公司就主动请缨到被称为“孤岛”的曹妃甸分公司工作，担任超外区域技术担当的角色。2018年，滕岩服从组织调配，告别怀孕3个月的爱人，奔赴条件艰苦正处于建设期的文安装配式建筑产业化基地。2021年，新材公司成立广州分公司，滕岩又奔赴长三角地区，负责广东区域的协同经营、管理及市场开拓工作。

他对于广州市101家、深圳市87家城建单位进行了筛查，并调研了广州市、深圳市装配式建筑市场，还走访了海南省27个市县区的装配式预制构件生产基地，最终形成的调研报告成功助力了新材公司区域发展布局。

在充满机遇与挑战的市场环境下，滕岩从未停下前进的脚步，敢于探索，勇挑重任，用青春编织梦想，继续书写着与装配式产业共同发展的故事。

(滕彦宇)



用爱温暖“星星的孩子”

国建集团开展自闭症儿童志愿关怀服务



李忠伟/摄



李忠伟/摄

主题教育为党员赋能补“钙”

今年以来，企业文化党委围绕企业生产经营需要，坚持突出政治性、丰富性、实效性，鼓励各支部不断创新主题教育活动形式，丰富活动内容，增强活动吸引力、凝聚力和感染力，让主题教育活动成为党员干部“补钙”的有效途径，成为推动企业高质量发展的助推器。

突出政治性，确保主题教育活动更有“高度”。公司党委采用集中学习、开展主题教育、讲专题党课、交流研讨等形式，用好“学习强国”“万名党员进党校”等线上学习资源，组织党员学习党史、理论文章、党建知识，持续学思践悟，切实把学习成果转化为做好本职工作的自觉行动和实际成效。把短视频推送主题教育始终，稳步提升改革创新力，防范化解重大风险能力、服务群众能力。在互动形式上注重庄重性和仪式感。在“七一”当天，通过集体政治生日、发放政治生日卡、讲述入党心声、为新党员佩戴党徽等活动，强化党员意识。

突出丰富性，确保主题教育活动更有“广度”。公司各党支部在做好“规定动作”的同时，以党员喜闻乐见的形式，进一步创新活动载体，让活动“活”起来，让党员“动”起来。

公司总部及京内项目党支部组织党员参观北京城市副中心规划展览馆，直观感受首都建设新成就，参观李大钊故居，观看红色文化，追寻红色足迹，传承革命精神，弘扬红色文化，进一步激发党员的爱国爱党热情，增强干事创业的动力。组织党员参加路口文明指引志愿服务活动，以党员标准推进主体责任落实，助力文明城市建设；前往红旗渠爱国主义教育学院接受主题教育，通过创新活动形式与内容，满足了不同年龄层次党员的需要，参与、满足的每名党员都有所思、有所悟、有所得，更加坚定了接续奋斗、奋力推动企业实现高质量发展的理想信念。

突出实效性，确保主题教育活动更有“力度”。公司党委发布《产业化工司开展“百部高质量展先锋行动”的通知》，动员各党支部在学思想上当先锋，在行动上当先锋，在重实践上当先锋，在建功上当先锋，坚持党建引领企业文化工作开展，通过“我为企业发展建言献策”活动，进一步开展广大党员建言献策；开展的多次联合共建主题教育活动通过互联互通、互动共建，形成了优势互补、资源共享的党建合力。

(刘宇 房雪佳)

把好“支出关”过好“紧日子”

近日，建工路桥集团广东分公司党支部组织开展“五个统筹”落实落地。北京地铁6号线项目经多个月份后，主动与混凝土供应商协商谈判，在不降低质量标准的前提下，每立方米混凝土价格下调近百元，预计降本四百余万元。

“过好紧日子”专项活动开展以来，建工路桥集团党员干部职工不断提高思想认识和责任感，紧盯“五个统筹”，着力解决大手大脚、铺张浪费等问题，形成了内化于心、外化于行的勤俭务实氛围。

(高一凡)

投资公司开展“专业精进”阅读季专场活动

近日，投资公司开展了“专业精进”阅读季专场活动，各部门负责人分享阅读成果和提升技能本领域的举措，并推荐专业共读书目。大家纷纷表示，此次专业阅读季提供了良好的学习交流交流平台，进一步浓厚了读书学习氛围。

投资公司负责人表示，将进一步增强读书学习的紧迫感，加强学习转化，不断提升能力素质。活动启动后，公司领导将与会员开展了现场赠书。

(王自然)

建兴公司首个职工创新工作室挂牌落地

近日，建兴公司在惠州交通枢纽项目创新工作室挂牌落地。建兴公司首个职工创新工作室挂牌落地，标志着建兴公司创新工作迈出了重要一步。建兴公司负责人表示，将进一步增强读书学习的紧迫感，加强学习转化，不断提升能力素质。活动启动后，公司领导将与会员开展了现场赠书。

(张一帆)

机施集团纪委与黄村镇纪委开展“纪法联督”联合服务

近日，机施集团纪委与黄村镇纪委在黄村新城片区纪委办公室606地块项目开展“纪法联督”联合服务。机施集团纪委负责人表示，将进一步增强读书学习的紧迫感，加强学习转化，不断提升能力素质。活动启动后，公司领导将与会员开展了现场赠书。

(韩伟伟)